

“委员走在前，协商开新局” 新闻发布会举行

□记者 刘正航
本报讯 8月29日，委员走在前，协商开新局新闻发布会在区融媒体中心举行。区政协党组书记、副主席罗春耕和区政协有关负责同志出席，并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。

罗春耕介绍，今年以来，区政协先后围绕市南工业、区改革发展、高效农业、安全生产、中小学教育等课题组织调研视察、协商议政7次，为党委政府科学决策提供重要参考。在全区各级政协委员中广泛组织开展“我就是市中，发展有我、委员建功”主题实践活动，围绕我区重点工作，聚焦“八大提升突破工程”，引导委员积极投身到疫情防控、双招双引、创建全国文明城市等关键任务中去。5月份以来，全区各委员活动组累计开展同心抗疫、思源助学、帮扶困难群众、创建文明城市等活动60余次，切实发挥出委员履职的主体作用。成立以区政协领导班子为组长、副组长，各委室、镇街政协委员联络室、界别组召集人及部分委员为成员的创建工作领导小组，制定印发工作实施方案，动员部署各级政协力量，全面打造“有事枣商量、有事众商量”的市中协商议事品牌。创新提出

“委员公约”理念，把协商议事制度以委员共同约定形式予以规范，形成了“天天开放、周周有约、月月集中、季季协商”的协商议事新模式。5月份创建以来，各议事厅开展专题协商议事活动35次，调研视察、读书学习等集中活动60余次，累计收集社情民意信息170余条。

区政协党组成员、秘书长路安东在回答记者提问时说，政协是协商平台、不是协商主体，区政协的工作就是要把准定位，找准方向，发挥好智力密集、联系广泛的优势，通过搭好台，调动各方来“唱戏”，切实做到到位不越位、融合不替代。从所征集大会提案中精选立案与我区各方面息息相关的提案109件，确定老城更新、金融赋能、乡村振兴、国防教育等重点提案16件，坚持把协商民主理念贯穿于提案工作全过程，形成了“高层推动、政协协调、多方参与、合力办理”的提案办理模式。在全区范围内开展“山东（枣庄·市中）文化标识”推选活动，征集项目57个，从中推选出10个市中文化标识项目，进一步开辟了展示市中优秀文化的“新窗口”。

路安东介绍，经区政协十届二次常委会审议通过，区政协制定印发了《关于深入开展“我就是市中，发展有

我、委员建功”主题实践活动的实施方案》，在全区各级政协组织和全体政协委员中深入开展主题实践活动，动员委员要在本职工作争创佳绩的同时，聚焦工业经济、招商引资、创新能力、营商环境、城市品质、乡村振兴、民生福祉等“八大提升突破工程”，找准履职的关键点、发力点、契合点、融合点，积极参与“干部作风建设提升年”暨“五比五看”活动，助力全国文明城市创建，扎实开展各项岗位建功活动。

活动要求每位委员认真完成“每年至少提交一件提案；反映一条社情民意信息；参加一次调研视察或协商议政活动；参加一次社会公益活动或帮助企业（社区、群众）解决一个难题；引进一个项目或提供一条有价值的招商信息；参与一项全区重点工作”等为主要内容的履职活动。今年以来，参加区政协专题协商、调研视察活动的委员已超过100人次，参与委员协商议事厅议事活动委员已超过300人次，征集提案件数达到275件，助推了全区经济创新转型高质量发展和民生热点难点问题的解决。

区政协委员工作室主任王祥忠在回答记者提问时说，目前，全区已创建镇街、村社区、界别党派、委员个人协

商议事厅共29处。中心街“有事好商量·中心来协商”、齐村镇“协商议政·齐商量”、塔塔埠街道“塔呼我应”、西王庄镇“村民来说事”、民建界别“1+1+N”界别-镇-村联动共建模式等一批有内容支撑、有群众关注、有区域特色的协商品牌成果初显。

各议事厅在设立年度活动计划的基础上，鼓励采取社会征题、群众出题、委员荐题、政协发题、党政领导点题等多种形式收集协商议题，丰富活动内容。积极引导协商议事活动与政协开展的协商议政、视察调研、提案办理、委员界别活动等相结合，探索促进政协协商触角向基层延伸，让委员议事厅真正成为听取民意、集中民智、凝聚民力的有效平台。其中，工青妇、文体界别组“非遗传承保护”及“助力学校建设与发展”、齐村镇“唱响‘中国樱桃之乡’品牌，助力乡村振兴”、中心街“凝聚政协力量，实施老城更新，助推城建立区”等协商议事活动聚民意、建真言、献良策，为党委、政府决策提供了坚强保障，得到了群众支持和社会认可。



医保省钱小技巧，你想知道的全在这！

1 小病别跑大医院

从报销的角度，在小医院住院报销比例更高，因为医院级别越低，报销比例越高。所以像发烧、感冒、肠胃炎等常见病就不必非去大医院，在家门口的二级医院、乡镇卫生院或社区卫生服务中心更合适。

以市中区居民医保报销为例：参保人员在定点医疗机构发生的符合规定的住院医疗费用，一级医院（比如乡镇卫生院和社区卫生服务中心）可以报销85%，二级医院（比如市中区人民医院）可以报销70%，三级医院（比如枣庄市立医院）可以报销55%。

划重点：参保人在村（站）级、乡镇（社区）定点医疗机构看病时，一个自然年度内，城乡居民普通门诊无起付线，报销比例60%，最高能报200元。患有高血压和糖尿病的居民，在医保报销范围的降压药、降糖药不设起付线，报销比例60%，每年最高报销300元，同时患有高血压糖尿病患者以及糖尿病使用胰岛素治疗患者每年最高报销600元。

当前，市中区已建立起覆盖全民的医疗保障网，参保人数达42.88万人。参保人员如何在保障充分、享受医保报销政策的同时，还更省钱、更有效率的就医？这是有窍门的哦！下面我们以身中区医保为例，一起来看看~

2 优先用医保目录范围内的用药

基本医疗保险按照规定的药品、医用耗材和医疗服务项目支付范围支付。参保人员在定点医疗机构发生的医疗费用，如果属于医保目录范围内的，医保按规定进行报销；不属于的，医保不予报销。

比如，医保药品目录内的药品包含甲类药和乙类药。其中甲类全额纳入报销范围；乙类需按一定比例扣除个人自付费用后再纳入报销范围；而未纳入药品目录的药品按丙类管理，不纳入医保报销。

划重点：只有纳入医保目录的药品才能享受报销待遇，如果不愿承担自费药的负担，在就诊时就要与医生沟通好，在保证治疗效果的情况下，请医生尽量开具医保药品。

3 异地就医先备案

在看病时，如果是在A城市交的医保，要去B城市看病，这种情况，就属于异地就医了。

我区参保人临时到省内其他地市医院住院治疗的，不需要备案，就医费用可以直接联网结算！临时到省外就医人员不再需要提供转诊申请、急诊证明等材料，而异地长期居住人员只需填写《基本医疗保险长期异地就医备案个人承诺书》。然后，线上就可以直接操作办理备案，流程非常简单，通过国家医保服务平台APP、爱山东枣庄APP、医保经办窗口、电话等途径办理备案手续，方便快捷。

划重点：去外地看病时，大家可以提前做好异地就医备案。这样，符合医保报销条件的费用，就能直接刷医保卡报销了。

4 医保千万别断缴

有些人可能因为工作变动等原因，导致社保断交，其中医保自然而然也跟着断交。但是其实断交医保，对医保报销真的很不划算。

从2022年4月1日起，参保职工和灵活就业人员必须按月足额缴纳医保费，暂停和恢复医保待遇都是次月生效。灵活就业人员欠费超过3个月且后期没连续补缴的，将会有3个月无法享受医保待遇。补缴中断期间医疗保险费的，只计算医疗保险缴费年限，但期间发生的医疗费不纳入报销范围。居民医保每年9月—12月为集中缴费期，连续参保每满一年，报销比例提高1%，最高提高5%。

划重点：医保中断缴纳，就无法正常享受医保待遇，有些人等生病的时候，才发现自己中断医保缴纳。所以，一定要连续足额缴纳医疗保险费，否则一旦发生欠费，将对个人的医疗保障产生影响。